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lIsmét magyar barátságról irnak 
Szeptember 28-án megjelent szá- 

munkban közöltük, hogy a Honi nem- 
zetközi vásár megnyitása alkalmából, 
az ott felállitott magyar pavillon kap- 
csán a francia lapok magyar-francia 
barátságról irtak. Most ismét ilyen cik- 
kek láttak napvilágot a franeia sajtó- 

A dán 
Koppenhágából 

négyhónapos 
jelentik, hogy a kapcsán 

szabadságon otthon tar. hadvezetés mily nagy figyelemmel gon- 

ban. Az egyik annak viszhangjaként, 
hogy a Magyarorszag" cimű buda- 
pesti napilap foglalkozott a francia- 
magyar barátság kérdésével. Erről meg- 
emlékezve a francia lapok Magyaror- 
szágot és Franaiaországot közössorsu 
országnak mondják. Megemlékeznek a 

megjegyzik, hogy a német 

tózkodott dán önkéntesek ma visszain doskodik csapatainak felhasználhatósá- 
dulnak az orosz fronira. A lapok e hirlgáról. A zordabb időket is jól biró dán 

Japán akcióba lépett az Atlanti-Oceánon 
A hármashatalmi egyezmény alá- 

irásának évfordulója előtti napon - mint 
azt annakidején jelentettük - a japán 
buvárhajók a tengely közös akcióinak 
kidomboritására megjelentek az Allanti- 
Oceánon és ott csatlakoztak a némelt 
és olasz tengeralattjárókhoz. Ma arról 
jön hir, hogy az Allanti-Oceánra át- 
uszott japán buvárhajók végrehajtották 
első támadásukat. Amerika nyugati 
partjai előtti vizeken, Sanfrancisko ma- 
gasságában elsülyesztettek egy ame- 
rikai petróleumszállitó hajót. 

Tengeri harcok dulnak 
északon és délenm 
Egész tömeg jelentés számol be 

arról, hogy a tengereken harcok foly- 
nak. Azonkivül, hogy egy olasz buvár- 
hajó két angol hajó elleni sikeres fel- 
lépését jelentik, a közlések még azt 
mondják, hogy a tengely buvárhajói 
északon és délen harcban állnak an- 
golszász hajókkal. Az angol admiralitás 
tegnapesti jelentése szerint a fengely 
Alrika legdélibb pontjánál és az Északi 
Jeges-tengeren támadnak legheveseb.- 
ben. Svájci közlés szerint északon két 
nap óta duló tengeri csata folyik. Éjjel 
világitó rakéták mellett folytatják a küz- 
delmet. 

Az amerikal flotta 
Japánnak már nem 
számit 
A Salamon szigetek körüli har- 

cokról szóló jelentések kapcsán a nem- 
zetközi sajtó azt jelenti Tokióból, hogy 
ott azt a kijelentést tették, hogy az 
amerikai flotta már nem számit Japán- 
nak. Bizonyiték erre az, hogy a Sala- 
mon szigetekre való japán beszivár- 

gási sem tudják 
Tokiói lapok jelentik, hogy a tengely 
buvárhajói a háboru keörése óta A 

megakadályozni. millió 600 ezer tonna ürlartalmu 

a francia lapok 
francia lspok arról is, hogy az 
Magyarság" munkatársa Pétaint azonaei 
utján elkisérte s annak hatása alatt, 
hogy a francia nép lelkes ovációval 
fogatta vezérét, az! irta lapjának. hogy 
Pétain és Franciaország ma egy. 

Öönkéntesek ma visszamenek az orosz Írontra 
önkénteseket, miután a nyári hónapok- 
ban kipihentették, most visszaviszik. A 
német hadvezetés mindenkit oda állit, 
ahol a helye. 

pet- 

róleumhajót sülyesztett el eddig. 

Készülnek a téli állások az eresz fronton 
Egyes lapok már azt a megálla- 

pitást teszik, hogy az orosz íront má- 
sodrangu hadszintérré lett. Oroszor 
szág várható belpolitikai összeroppa- 
nására hivatkoznak ezek a lapok s 
megjegyzik, hogy különben is már itt 
a hideg időjárás. Vichy azt jelenti, hogy 
az oroszok álló harcokra készülnek. 

Német oldalon is készülnek a barakok 
A legutóbbi napok harcaiban - jelenti 
Párizs - a németek Sztalinarádtól a La- 
doga-tóig mindenütt kiicazitották vona 
laikat. Több helyen az oroszokat visz- 
szavetelték s ezáltal nemcsak előőrs 
állásaikat bolygatták meg, de kedve- 
zőtlen terepre szoritották vissza fő vé- 

Megkezdték a téli állások épitését. dővonalukat is. 

A déli szakaszon folyik a német támadás 
A jelentések ma ismét hangsulyoz- 

zák, hogy Sztalingrád el nem foglalt 
részére már csak az összebombázás 

ismét arról beszélnek, hogy a némeltek 
Groznij fölött, a Kalmuk földön a Kaspi- 
tóhoz igyekeznek kijutni. A némel stukák 

vár. Párizs azt közli, hogy az orosz je- megkezdték Groznij petroleumkutjainak 
lentések egy hónapos hallgatás 

[tanndó urlareol vallanal az anyol horonülásol 
A párizsi sajtó megállapitja, hogy 

a német repülők állandó fölényről tesz- 
nek tanuságot az angol berepülések 
során. A legutóbbi 10 nap az angolok 
129 reeülőgépjüket vesztették el. Ebből 
54-et a Földközi-tenger felett vesztet- 
tek. A német veszteség ezzel szemben 
mindössze 27 gép volt. - Itt jelentjük, 
hogy Moszkvában továbbra is hangoz- 
tatják, hogy a második front felállitását 

után összebombázásál. 

E 

sürgősen el kell határozni s főként fo- 
kozni kell a berepülések méretfellt. 
Csanokajsek is elkeseredett hangu nyi- 
latkozatot tett a kinai forradalom 31-ik 
évfordulója alkalmából. Azt mondta, 
hogy a megsegités hiánya miatt Kina 
csak védekező háborut lolytathat. Szük- 
ség volna Burma visszafoglalására, hogy 
Kina elfoglalt: területeit felszabadit- 
sák. 

Törökországban nő a drágaság 
November elsején összeül a török 

nemzetgyülés. Ez alkalommal lnonü ál- 
lamfő ugy a bel-, mint külpolitikai hely- 
zetről nyilatkozni fog. A török ujságok 
a növekvő drágaságról irnak. Megálla- 

pitják, hogy az árucikkek 80-100 szá- 
zalékkal drágábbak, mint rendes körül- 
mények között. A kormánytól erélyes 
intézkedést követelnek.



Beszámoló 
a Női Tábor 

II. 
1Buhala Máriának a Női Tábor mult 
keddi közgyülésén előterjesztett jelentése első 
részét már közöltük. Itt a jelentés második 
része következik : 

Mivel Nagyszalonta elég egészségtelen 
területen fekszik, igen nagy szüksége mutat- 
kozott a nyári gyermek-nyaraltatásnak. Ez- 
által az Egyesült Női Tábor Nagyszalontán, 
eddig ugyszolván ismeretlen fogalmat való- 
sitott meg és hozzájuttatott 311 magyar gye- 
reket a hegyek közőötti nyaraláshoz. A nya- 
raltatás költségeire, az Országos Nép és Csa- 
ládvédelmi alaptól 1000 pengőt, a főispáni 
hivataltól 1500 pengőt eszközölt ki, a többi 
szükséges összeget pedig az Egyesült Női 
Tábor teremtette elő, a vendégül látott gyer- 
mekek és azok hozzátartozóitól, akik 2 és 3 
pengős hozzájárulással, mint fizető vendégek 
összesen 4000 pengőt fizettek be. Hálás kö- 
szönettel emlékezünk meg ugy a főispáni 
hivatalról, mint az Országos Nép és Család- 
védelmi alap szociális felügyelőjéről, akik 
megértették elgondolásunk szükségességét s 
terveink megvalósitásában segitségünkre si 
ettek. De, hálás köszönettel tartozunk az 
Egyesült Női Tábor központi vezetőségének 
is, akik a gyermekeknek Nagyszalontáról 
Barátkára való utazási költségeitől mentesi- 
sitettek azáltal, hogy az első csoport részére 
121, a második csoport részére 1593 ingyen 
vasuti jegyet eszközöltek ki a MÁV-tól, ösz- 
szesen 3014 pengő értékben. 

A nyaraltatás folyamán elsősorban a 
hadbavonultak gyermekei jöttek számitásba, 
a két csoportban nyaraló gyermekek közül 
hadba vonult gyermek volt 20, felnőtt ven- 
dég 16, tanitónők csoportonként egy-egy, 
felügyelő egy-egy,. főzőnő 5-5, kisanya 9-9 
személy. A kisanyák főként hadbavonultak 
hozzátartozói. A két csoportban összesen 311 
személy vett részt, akik közül teljesen ingyen 
nyaraló gyermek volt 155, a többi fél, ne- 
gyed, harmad, vagy ötődrészét fizette meg 
a nyaraltatás költségeinek, napi 3 pengőt fi- 
zetett 3 személy, 2 pengőt fizetett 71 sze- 
mély, 1 pengőt fizetett 68 személy, 50 fil- 
lért fizetett 14 személy. Az Egyesült Női 
Tábor természetbeni hozzájárulással is elő- 
segitette a nyaraltatás sikerét, a tagok ház- 
tartási felszereléseket adtak kölcsön. Adako- 
zásból betolyt 100 kg. burgonya, 2 doboz 
kávé, 10 deka kakao, 325 deka paprika, 15 
liter ecet, 30 deka köménymag, 3 doboz 
paradicsom konzerv. 24 üveg paradicsom, 
10 deka bors, 31 kg. szilvaiz, 90 kg. nullás 
liszt, 275 kg. kenyér liszt, 11 kg. cukor, 37 
kg. zsir, 280 deka szalona, 1520 darab tojás 
a Kemény Testvérek cégtől, 20 drb. szappan 
50 deka rizs és egyébb háztartási apróságok 
mint például cipőkrém, kefe, stb. A butoro- 
kat, ugymint asztalt, széket a relf. egyháztól 
kértük kölcsön, a barátkai elől járóság az alispán 
ur közbejárására az iskola helyiségeket és a 
Levente Otthont bocsájtotta rendelkezésre. 
A gyermekek 3 hetes csoportokban nyaral- 
tak, ezalatt 50 dekától 2 kg.os sulygyara- 

FERENCJÓZSEF 
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munkájáról 
podást értek el, nagyrészben azonban ide- 
haza látszott meg rajtuk a levegőváltozás 
utáni erősödés. A nyaraltatás alatt tehát 24, 
illetve 22 - összesen 43 napig, 5788 sze- 
mély élelmeztetett 134 napi átlagos étkez- 
tetés szám mellett, amely átlagosan naponta 
1 Pengő 12 tillérbe került. Miután a fizető 
vendégek napi 2, sőt 3 pengővel is hozzá- 
járultak, ugyszolván minden második személy 
ingyenesnek tekinthető. 

Hogy milyen nagy gondot forditott a 
vezetőség a gyermekek szellemi vezetésére 
s magyaros nevelésére, mi sem bizonyitja 
jobban mint az a körülmény, hogy miután 
a nagyszalontai magyar gyermekek vissza- 
tértek Barátkáról. az ugyszólván szin román 
községből, esténként ma a román gyerme- 
kek ajkán csendül fel a magyar melódia, a 
magyar dal amivel a mieink mulattatták 
magukat. 

Beszámolok csak egy napi programjuk- 
ról, ez hü képét nyujtja majd a gondozás 
nevelés munkájának. 

A gyermekek reggel 7 órakor keltek, 
utána mosdás öltözés. Reggeli előtt az or- 
szágzászló felvonása következett, reggeli 
imával, énekkel szavalattal. A gyermekek 
szép magyar verseket tanultak s minden 
reggel a zászló előtt az imát követőleg kis 
magyar verset szavalt egy egy gyermek. 
Utána énekkel indultak a reggelihez. Reggeli 
után —- az időjárástól tüggően, kirándulásra, 
vagy a strandra vonultak az apróságok, 
ahol déli 12 óráig maradtak. Ebéd után egy 
óra pihenés, aztán kiosztottuk a délutáni 
uzsonnát s ujra kirándulásra sétára indultak 
a gyermekek. Nóta magyar dal volt kisérő- 
jük és a jókedv. Este 7 órakor vacsora s 

az országzászló levonása, ismét ima, utána 
szavalat és ének következett 

Többizben rendeztek a gyermekek 
pásztortüz mellett kedves esti ünnepélyeket. 

amikor ujra hazatias versek és énekek, a 
himnusz elhangzása után tréfák, s magyar 
nótákkal szórakoztatták a falu odasereglett 
lakosságát. Ezekre az ünnepségekre hivata- 
losak voltak a flalu vezetői, kik mindenkor 
szivesen vettek részt ezeken a kis ünnepé- 
lyeken, amelyek miudenkor a hazafiasság 
jegyében zajlottak le. 

Mielőtt a nyaraló gyermekek végleg 
elöszöntek volna a szép bihari hegyektől, 
bucsu pásztortüzet rendeztek, amire meghiv- 
ták az éppen Barátkán nyaraló cserkész. 
tábort is. Felejthetetlen szép magyar dalok 
s versek hangzottak el, elszórva a szivek- 
ben a haza iránti szeretet magvait. Ugy a 
nyaralók. mint a rendezők lelki gyönyörü- 
ségüket lelték ebben a szép munkában. 

Reméljük, hogy a jövő évi nyaraltatást, 
az ezidei tapasztalatokat figyelembe véve, 
még sikeresebben oldhatjuk meg 

Az Egyesült Női Tábor a nyaraltatáson 
kivül más módon is igyekezett a szülőket 
arra buzditani, hogy gyermekeiket gondosan 
neveljék. Igy pályázatot hirdetett a leg- 
tisztábban tartott gyermek gondvise- 
lóői jutalmazására. Ugyszintén az ősz 
folyamán kiosztandó jutalomban részesül a 
legszebb kiskert tulajdonosa is. A jutalma- 
kat a család látogatók megfigyelései és ta- 
pasztalatai alapján fogjuk kiosztani. De nem- 
osak Nagyszalonta határain belül, hanem 
azontul is igyekezett az Egyesült Női Tábor 
eredményeket elérni ezért Madarászon és 
Kötegyánban megalakitotta az Egyesült Női 
Tábor munkaközösségeit, a jövőben pedig a 
járás többi községeiben vette tervbe a 
munkaközösségek megalakitását. 

Kérem, méltóztassanak beszámolómat 
tudomásul venni. 

közönségét, hogy évtizedes, fővárosban 

butorokat 
Ugyancsak a legujabb divatlapokkal 

tervezés ! Tisztelettel : 

Van szerencsém tisztelettel értesiteni 

kezésükre. - A legujabb divat szerint késztek: 
háló, ebédlő, úriszoba berendezéseket, speciális 
kombinált szoba ujdonságokat, valamint szines 

állok a nagybecsü megrendelőim rendel- kezésére. – Válalok adott rajzok és tervek után is. Elsőrendű munka ! pDijtalan 

Danielisz Dezső 

Nagyszalonta és vidéke mélyen tisztelt 
szerzett tapasztalatokkal állok rendel- 

lakberendező müasztalos, Vécsey-utca 17. 
Tanuló felvétetik. Vidékra szókazerű osoma 

A pDolgsármester felhivja az érdekelteket 
a munkalidő teljes kihasználására 

A földmüvelésügyi miniszter tudomást 
szerzett arról, hogy egyes helyeken a mun- 
kások, különösen a napszámosok nem haj- 
landók teljes munkaidőben a munkaadó 
gazda rendelkezésére állni, hanem a munka 
megkezdésének és befejezésének időpontját 
a termelés érdekeivel ellentétesen önkénye- 
sen szabják meg. 

Amikor véreiuk százezrei életük kockám- 
tatásával a harcmezőn küzdenek, hogy az 
ország létét és gyermekeink jövőjét megvé- 
delmezzék, itthon semmi körülmények kö- 
zott sem engedhető meg, hogy egyesek a 
termelés sikerét veszélyeztessék. 

A teljes munkaidő tekintetében kéte- 
lyek nem állhatnak fenn. A munkaidő kér- 
dése ugyanis az 1898. II. t. c. 49. §-ában 
van szabályozva. Eszerint a napszámos 
munkaideje napkeltétől napnyugtáig tart. A 
munkaadó ezzel a rendelkezéssel ellentétes 

megállapodást köthet. de éppen most a ter- 
melő munka csucspontján indokolt, hogy a 

gazdák munkásaikkal szemben a napkelté- 
től napnyugtáig tartó munkát kössék ki. Más- 
képpen nem is tudnának megfelelni a munka- 
adók annak a kötelezettségüknek, melyet 
kormányrendelet támaszt velük szemben a 
mezőgazdasági munkálatoknak minden talp-. 
alattnyi földön való elvégzése tekintetében. 

E fentiekre a polgármester egy ma 
közzé tett határozatában nyomatékosan fel- 
hivja az összes munkaadók és munkások 
figyelmét azzal, hogy a kötelességszegők- 
kel az előirt megtorló intézkedéseket fogja 
alkalmazei. 

Terjessze 

NAGYSZALONTAI 
„"Az Ujság"-ot 
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Prot. Kálmán 

– Uljrakeozdődnek a varródélutá- 
mnok. A nyári szűnet után a Nőt Tábor varró- 

délutánjai hétfőn ujta kezdődnek. Dr. Hadady 
Imréné, elnőknő ezzel kapcsolatban ezt a fel 

hivást köőzli: Az Egyesűli Női Tábor minden 
tagját értesítem, hogy a nyári munka elvég- 
zése miatt eddíg szűnetelő varródélutánokat 
folyó hó 12.én défután 4 órakor a Magyar 
házban elkezdjűk. Ugyanekkor a téfi munka- 
tervűnket fs megbeszéljűk. Kérem szeretettel 
minden kedves nőtestvéremet, aki részt akar 
venni a Női Tábor munkájában, jelentkezzen 
a Magyar házban. A gyermek nyaraltatásról 
készült fényképek megérkeztek és mindenkor 
átvehető. 

– Felhívás. A Rel. Leányszövetség 
mint minden évben, ugy most is ki akarja 
venni részét a téli szegény segélyezésből. 
Tudva, hogy ebben az évben sokkat több 
kötelezettség vár mindannyiunkra, már most 
megkezdi a munkadélutánokat. Megkezdi az 
előkészitő próbáit is, ugy a két hét mulva 
rendezendő teadélután, mint a november 
honapban tartandó kulturesten. Kérjük a 
leányszövetségi tagokat, teljes számban szi- 
veskedjenek megjelenni a ma esti biblia- 
órán. Vezetőség. 

— Felhivás. Felkérem a Vitézeket, 
Tüzharcosokat és a Nemzetvédelmi Keresz- 
teseket, hogy folyó hó 14-én este 7 órára 
jelenjenek meg értekezleten a Tüzharcos 
Otthonban, Rákóczi-ut 1. sz. alatt. Tárgy : 
Közös otthon szervezésének megbeszélése. 
Dr Balaton Zoltán, szervező-tiszt. 

– Klfvételesen utólag Is lehet há- 
zassági kölcsönyt kérvényezni. A m 

kir belügyminihztérium kivételesen megen- 
gedte, hogy a házassági kölcsönre egyéb. 
kéot is igényjogosoltak, akiknek esküvője 
ez év január 1-e és március 31-e között 
volt utólagosan iolyamodhatnak házassági 

kölcsönért. Ugyanis az év elején a házas- 
sági kölcsönők alapfeltételei még nem voltak 
köőrvonalazva s igy sokan önhibájukon kivül 
akkor nem folyamodhattak a kölcsön- 
ért. Akik árp. 1.e után nősültek kölcsönért 
utólag nem folyamodhatnak, kivétel a had- 
bavonultaknál van ezeknél jul. 1-ig kötött 

hbházasság a határ az utólagos folyamodások- 
nál. 

— A lóhus dicsérete. Székesfehérvá- 
ron mest nyilt meg a lóhusüzem. A tulajdo- 
nos a következő reklámmal ajánlja a közön- 
ségnek lóhuskülönlegességeit: A ló a leg- 
tisztább állat a világon, mást, mint szénát és 
zabot meg nem éeszik s piszkos edényből 
nem iszik még akkor sem, ha nagyon szom- 
jas. Hol van ehhez hasonlitva a sertés vagy 

a kacsa ? Látogasson el üzletembe, ahol izlé- 
sesen vannak szétdarabolva a gusztusos vese- 
pecsenyék, rostélyosok, felsálok, virslik, sza- 
taládék, sőt hurkák is És milyen óriási kü- 
lönbség van az árakban És ani a legfőbb, 
ikapható minden nap, nem kell hozzá hus- 
jegy és mindenekfelett nem kell sorbaállni 
érte. 

A héten diftériaoltást tart 
a városi Orvosi hivatal 

Balaton Zoltán dr., űgyvezető városi or. 
vos arról értesíti lapunk utján a szülőket hogy 
akik gyermekelket roncsoló toroklob ( díftéria ) 
ellen őnként be akarják oltatnt, vagy akiknek 
oltása ebben, vagy a mult évben elmaradt, 
gyermekeiket minden nap 17-íg, szombatig 

délelőtt 9.10 óra kőzött díjtatanul beoltathatják. 
Azok is vígyék el a pótoltásra első ele- 

mibe befratott, hatéves gyerekeiket, akik 9-, 
10-én nem jelentek meg a kötelező díftériael- 
denes ujfraoltáson. A kőtelező ujraoltáson meg 
nem jelentek ellen bűntető eljárás indul. 

A szalomntai mumnkásság előadást tari a Vöröskereszi javára 
A Negmzeti Munkskőzpont szalotai szer- 

vezetének választmánya tegnap, vasárnap dél. 
előtt 11 órakor ülést tartott, melyen elhatároz. 
ták, hogy a Vőrőöskereszt javára műkedvelő 
előadást rendeznek. A ,János Vitéz".t mutat. 
ják be, mégpedíg november 15-én, a városi 
kulturház színháztermében. A szereplők java. 
része azok kőzül a műkedvelők közűl kerül. 
nek kf, akik 10 évvel ezelőtt már eggszer be- 

mutatták a ,„János Vitéz".t, a munkanélkűlt 
szalontat munkások javára. 

A Vörőöskereszt javára rendezendő elő- 
adás elhatározása mindenesetre mutatja, hogy 
Szalonta munkássága őntudatos megértéssel 
siet honvédeink segítségére, amit kűlőnben 
már tőbb izben cigarettagyüjtéssel is bebízo 
nyított 

Ia sle megüllt az tagaraml mlljam 
Már többször hirül adtuk, hogy ma, 

hétfőn este egy husz estből álló eszperantó 
tanfolyam kezdődik a Baross Szövetségnek 
a Központi Kávéház emeleti részében levő 
helyiségében. A mai megnyitón beiratkozási 
kényszer nélkül bárki is résztvehet. 

A mai megnyitón, mely esti 7 órakor 
kezdődik, Wekerle József, a „Nagyszalontai 
Az Ujság" főszerkesztője „Európán keresz- 
tül az eszperantóval" cimen elmondja mi- 
ként vette hasznát ennek a nemzetközi 

nyelvnek tizenöt esztendős külföldjárása se- 
rán. Arról is beszél, hogy mily szerepe volt 
az eszperantónak a tengelypolitika kialaku- 
lásában. Élményszámba menő találkozásai- 
nak ismertetése után bemutatja a tanfolyam- 
ban alkalmazott módszert, mely korra, 
nemre és társadalmi foglalkozásra való te- 
kintet nélkül mindenkinek egyformán lehe- 
tővé teszi, hogy a husz estes tanfolyam vé- 
gig hallgatása után a mindennapos társal- 
gásban használhassa az eszperantót. 

Kiloszteották a hadirokkant jelvényeket Tegnap, vasárnap délben, mint azt 
előre jeleztük, a városháza kistanácstermé- 
ben hadirokkantjelvényeket osztottak ki. A 
polgármester távollétében a jelvényeket tu- 
lajdonosaiknak Szabó Zoltán anyakönyv- 
vezető adta át. A jelvények kiosztása előtt 
elmondta, hogy a honvédelmi miniszter a 
hadirokkantak részére egy jelvényt adomá- 
nyozott azon célból, hogy azok, akik az 
1914-1918. évi világháboru ideje alatt sze- 
retet hazánkért hősiesen küzdöttek s ezen 
küzdelemből bár élve, de a harcok alatt se- 
besülést vagy az ott szerzett betegség miatt 
testi épségüknek feláldozása árán kerültek 
ki, látható jelet viseljenek, amely embertár- 
saik előtt érdemük szerint megkülönböztesse 
őket. Ez a jelvény tiszteletadásra és különös 

elbirálásra, előnyök biztositására figyelmez- 
tet mindenkit, mert akik ezt viselik, a ha- 
ráért hoztak áldozatot s ezért az áldozatért 
ugy a hatóságok, mint az egyesek, tehát az 
egész nemzet háláját és elismerését kiérde- 
melték. 

A jelvények kiosztását végző anya- 
könyvezető a továbbiakban biztositotta az 
érem tulajdonosait a város legmesszebb 
menő támogatásáról és azt kivánta, hogy a 
jelenlegi világháborut követő békében a 
hadirokkantak által hozott nagy áldozat tel- 
jes jutalmát nyerjék el a boldog szentistváni 
Nagy Magyarországban. 

Isten éltess Önöket — fejezte be beszé- 
dét Szabó anyakönyvvezető. 

Csile szembehelyezkedett Washingtonnal 
Mells amerikai államtitkár azt a nyi- 
latkozatot tette, hogy a délamerikai ál- 
lamok közül Csile és Argentina kivonta 
magát a vállalt megegyezések teljesi 
tése alól s ennek folyományaként ezek- 
ben az államokban a tengely-ügynökök 
szabadon tevékenykedhetnek. Ugy 

Csile, mint Argentina követeik utján, e 
nyilatkozat miatt, mert az országaik 
méltóságát sérti, tiltakozásukat jelen- 
tették be Washingtonban. Csile odáig 
ment, hogy az amerikai követnek meg- 
filtotta, hogy sifrirozott táviratot küld- 
jön Washingtonba. 

Vichy : Habozásunk - saját sirunk megásása Franciaországban még mindig akad- 
nak néhányan, akik idegenkednek a 
tengellyei való együttműködéstől. Ezek- 
hez beszélve az információsügyi mi 
niszterium titkára tegnap este azi a 
nyilatkozatot tette, hogy minden további 
habozás egyértelmüű az ország sirjának 
megásásával. - Itt jelentjük, hogy a 
munkásságnak Németországba való 
irányitása céljából minden üzemre ki- 
terjesztették azt a tiltó rendelkezést, 

mely szerint csak a munkafelügyelősé 
gek jóváhagyása mellett vehetnek fel 
munkásokat. Eddig csak egyes üzemek 
nem tehették ezt s viszont a szabad- 
üzemek mindenkit felvettek, mert mun- 
kanyujtási leheiőségük természetszerü- 
leg megnőtt, igy azonban elvonták a 
Németországba küldhető munkásokat. 

a „Nagyszalontai Az Ujság 
telefonszáma.



SPORT 

GyTE-NSC 3:0 (2:0) 
A tegnapi NSC mérkőzés bizonyitó 

erejü volt. Beigazolást nyert, hogy ez az 

összeállitásu csapat képtelen egy pontot is 

nyerni. Az is beigazolódott, hogy még egy 
másik, egy igazán lelkesen dolgozó vezető- 

ség esetén is képtelenek lettek volna egy 

gólt is elhelyezni az ellenfél kapujában. A 

tárgyilagos és szomoru igazság az, hogy a 

tegnapi együttes léleknélküli és kirivó annak 

edzéshiánya. Nincs bennük kétszer negy- 

venötpercre elég erő, minden előzetes átgon- 

dolás nélkül való csapkodás jellemzi futbal- 

játéknak csuiolt kapkodásukat. Sok tagja az 

együttesnek kiöregedett, ki már régi sikerein 

rágódik, de tehetetlenségét nem akarja be- 

ismerni. Szivesebben lát a fizetőnéző egy 

lelkes, türge, épkézláb fiatalembert, mint 

arcán állandó unottsággal, sokszor nevetsé- 

ges és bosszantó mozdulatokat tevő kiörege- 

detteket. Egyes játékosok azzal magyaráz- 

zák a veszteségsorozatot, hogy nincsenek 

megelégedve egyes vezetőkkel, azonban ezek 

nem akarnak lemondani. Innen az ekesere- 

dés ! Szerintük! Ezért hagyják a mérkőzés 

előtt aztán az intézőt és a többieket vára- 

kozni a kapu előtt, izgatottan vizsgálva, mi- 

kor jelenik meg végre Madarász, vagy a 

Kigyósér felől egy-egy utánpótlás. Nem baj 

aztán, ha mürostos is ! Mi azonban nyugod- 

tan állitjuk. hogy egy megértő és különösen 
hozzáértő vezetés esetén ez a rendszer tel- 

sen megváltozik. 

Tessék fiatalokat beállitani. Akik e ter- 

vet nem szivlelik, nyuljanak zsebükbe és 

hozassanak idegenből 3-4 jó csatárt, akik 

nem iszonyodnak a géllövéstől. Hiszen e 

városnak sem mindegy, hogy legrégibb csa- 

pata, hogyan képviseli tdegenben és idehaza 

érdekeit. Csak egy kis utánajárás kellene 

azoktól a vezetőktől, akik megválasztásukkor 

erre vállalkoztak is, de azóta távol tartják 

magukat minden tevékenységtől. Polgármes- 

ter urunk már régen megigérte jóindulatu 

támogatását, amelynek alapján el lehetne 

egy-két más városból szerződtetett játékost 

a városi üzemeknél is helyezni. Ekkor volna 

eredmény! Amint hirlik, a Konzervgyár is 

elhelyezne pár játékost. Tehát Uraim, ha 

szeretik az NSC-t és biznak a szalontai lab- 

darugás ujjáéledésében, már most tegyenek 

lépéseket. 
k 

A vendégek kezdenek, változó mezőny- 

játék, a balszélső pár lépésről mellé fejel. 

Aztán sarokrugás kétszer is a gyulaiak ellen, 

a kapusnak azonban helyén van a szive. A 

26. percben védelmi hibából gólt kapunk, 

majd Bagoly hagy ki gólhelyzetet. A 37. 

percben Molnár kifut, mellette potya gól 

gurul a hálóba. 

tos gólhelyzetet – közelről. Szünet után 

Szigeti és Bagoly a hátvéd, Csáky es Buzás 

csatárt játszanak. Igy gyengébb a csatársor, 

pedig az előző sem volt jó ! Csáky feltünő 

eredménytelen és ne is beszéljünk az egy- 

kori két gólzsákról : Szinderről és Szilágyiról. 

Nem is tudják, hol a kapu. Nem is lőnek. 

Mezőnyben támadunk, de a 30. percben be- 

állitja a nagyobb tudással és erővel rendel- 

kező vendégcsapat a végeredményt — bal 

hátvédünk jóvoltából, egy kis potya utó- 

izzel. 

A biró kilogástalanul vezette a mér- 

kőözést. 

Aztán Bagoly ront két biz- 

Az első magyar részben szines világfilm. - Jávor, Tasnádi F. Mária, Kiss 

Szilassy, Goll Bea, Vaaszary, Csortossal. Uj hiradó. Jön: Fegyverben a világ 

Tnváslaosgében mautoljára 5 és 7 órakor 

BESZÉLŐ K
ÖNTÖS Mikszáth K

álmán örökbemü 
regénye nyomán 

Ferenc, 

Roosevelt nem adhat hajót szövetségeseinek 
Otnapos vita ufán az amerikai 

szenátus 8 milliárdot szavazott meg 
hajóépitési célokra. Ennek folyománya- 
kénit a kereseti adót 5 százalékkal 
emelik. Kimondta a szenátus, hogy ezt 
az összeget csak háboru után alkal 

mazható hajók épitésére lehet forditani. 
Ezt biztosítani kell, mert már sincs ke- 
reskedelmi hajója az USA-nak. A sze- 
nátusi határozat megtiltja Rooseveltnek. 
hogy hajót adjon, fvagy eladjon szö- 
vetségeseinek. 

Salisburi érseke eltiltja az angol nőket 
c mégerekkel való ismerelségkötéstől 
Abból az alkalomból, hogy Ame. szines katonákkal. - It jelentjük, hogy 

rikából most néger katonákat szállita- a nap, mint nap elkövetett 
nak Aneliába, a salisburyi érsek kör- tek miait Belfastban 

merényle- 
az angolok ismét 

levélben arra szólilja fel az angol nő Ikihirdették az ostromállapotot. 

ket, hogy ne kössenek ismeretséget al 

Bose ismét távozásra szólitja fel az angolokat 
Iindiában változatlan a helyzet. Az 

ango! önkényeskedés tovább tart. Teg- 
nap Bombayben a rendőrség egyik é- 
pülete előtt ismét bomba robbant, mi- 
re az angolok a tömeg közé lőttek. A 
fegyverhasználatnak három halottja 
van. A felböszült tömeg a lövések u- 
tán a rendőrök ellen lépett fel doron- 

gonkkal 12 rendőrt sebesitettek meg. 
Áz indiai helyzetről egyébként Bose, a 
külföldre menekült hindu népvezér teg- 
nap nyilatkozott. Ismételten felszóll- 
totta az angolokat India elhagyására. A 
hindu népnek azt üzente, hogy az an- 
golok távozása nélkül India nem lehet 
függetlenné. 

Megállapitottákacukorrépa lesmasasabb árát 
Egy ma közzétett polgármesteri hírdet- 

mény kőzli, hogy a kőzellátásűgyi míníszter 
egy rendeletével az 1942 évi termésű cukor- 
répa legmagasabb termelői árát bármely fel- 
adó állomáson 100 kgeként 4.93 P-ben álfapf- 
totta meg. A cukorgyárak, íffetőleg a szesz 

gyárak által adott természetbeni melfékszolgál- 
tatások megváltásának ellenértéként megegye- 
zés szerint, de 100 kg ként legfeljebb 42 fillér 
ártőbbletet kőteles a vevő a termelőnek ki- 
fizetni. 

Mép és családvédelem 

Megjelent az Országos Szociális Fel- 

ügyelőség folyóiratának a Nép és Család- 

védele nek szeptemberi száma. Az uj szám- 
ban dr. Karvázy János A közigazgatás 

jelentősége szociális kérdéseink megoldásá 
ban. dr. Steller Mária a szociális iránvu 
szakképzés nemzetközi fejlődése és dr. Teg- 
zes László a Szociálpolitika és az orvos 
cimen irtak cikket. A Figyelő rovatban 

Németh József Tábori levélben az oroszor- 

szági lakáskérdésről, Féja Tibor a Sz.E M.KE. 

lévai Széchenyi népfiőiskolájáról, Kamocsay 
Jenő széljegyzetek egy szegényügyi tanul- 

mányhez cimen a szegénykérdésről. Tivolt 
Elemér a Szociális gyermekvédelem uj rend- 

jéről ir. A Szociális Krónikában dr. Füsti 

Molnár Sándor Magyarország Kormányzó- 
jának a Kenderes községben épülő családi 

ázakban tett látogatásáról, a Nép- és Csa- 

ládvédelem c. felyóirat munkájáról, a deb- 

receni tanoncotthonról, Nemzelközi Vásárról, 

a ponyva irodalomról, Strohman rendszerről 

és a hadirokkant ügyről vet fel értékes gon- 

dolatokat. Ezenkivül bő könyvszemlét és 

folyóiratszemlét, valamint a Rendeletek 

gyüjteményét találjuk a lapban. A 40 olda- 

lon megjelenő folyóirat ára 50 Hillér, előfize- 

tése egy évre 6 B. Kapható az IBUSZ pa- 

villonokban, vagy könyvkereskedőknél. Szer- 

kesztőség és kiadóhivatal: Budapest, LUri- 

utca 39. Telefon : 160-095. 

Aapréhirdetések 
Motorszántást vállalok. Kenéz Ferenc 

Mussolini-ut 48. 

Füteni való cirokkóró eladó. Gömbös 

Gyula-ut 12a. 1-2 

Kiadó azonnal áruval együtt füszer- 
üzlet. Mussolini-ut 46. 

Ertadó Dobó utca 28 számu ház. 4-4 

Tanoncot fizetéssel felvesz Arany János 

kőmüvesmester. Kisfaludy- utca 3. 7—-0 

Gimnázistáknak valódi háziszőttes érke- 

zett, márkostalvi Orbán Károly, Toldi- 

utca ó. A- 

- Gyomor- és bélbajoknál, a mál 

és az epeutak megketegedéseinél, reg- 
gel felkeléskor egy pohár természetes „Fe- 

renc József keserüviz, kiváltkép lassan, 

kortyonként eltogyasztva, igazán remek has- 

hajtó. Kérdezze meg orvosát! 

EE 

skolaás, óvodas és akta- 

taszkak legolcsóbban, 

nagy választéákban 

KISS ERNŐ 
szijgyartónal, Toldi-tér 

GyAC H.—Bocskay S:T 
A Bocskay csapata Gyulán sulyos ve- 

reséget szenvedett a lelkesen és helyenként 

igen jól játszó GyAC II.-től. A Bocskay já- 

tékán erősen meglátszott. a katonai szolgá 

látra bevonult játékosok hiánya. 
Az első percben megitélt 11 es, az ezt 

követő potya gól és Lapis indokolatlan ki- 

állitása teljesen letörte, az amugyis lélek 

nélkül játszó csapatot. 
A játékosok közül Veres, Ponta és Biró 

jatéka dicsérbető. 

A játékvezető lehetetlen itéletével a 

Bocskait sujtotta. P. 

NEB. 1. eredmények: 

NAC-Haladás 3:1 

Ferencváros-DIMÁVAG 5:2 

Vasas-Elektromos 4:0 
Szolnoki MÁV-WMEFC 2:2 

Ujpest-Szeged 3:1 

Gamma-Törekvés 2.2 

Ujvidéki AC-Salgótarján 3:3 

Kolozsvár-Kispest 4:0. 

Nyomatott a ktiadótulajdonos 

Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyezalontán, Toldi-tér 15. sz. alati. 
Telefon: 60.


